

远兴能源 三季度净利同比增10倍

远兴能源(000683)公布的第三季度净利润大幅攀升。公司公布的第三季度报显示,7月至9月实现营业收入6.64亿元,同比增长9.81%;归属于上市公司股东的净利润3752.6万元,同比增长1009.96%。

公告显示,今年1月至9月远兴能源实现营业收入20.49亿元,同比增长35.1%;净利润10.87亿元,同比增长143.33%。远兴能源表示,公司营业收入增长主要原因是与上年同期相比,本期主要产品价格及销量均上涨,收入增加,所得税费用相应增加。

远兴能源预计,年初至下一报告期期末的累计净利润与去年同期相比将同向大幅上升,其中年初至下一报告期期末累计净利润预计达2.02亿元,较去年同期增长81.85%。公司称,业绩大幅预增主要是因为产品煤炭、甲醇价格预期比上年同期有所提高。(高璐)

北方股份 第三季度净利大增313%

北方股份(600262)公布的三季报显示,7月至9月实现营业收入4.7亿元,同比增长27.8%,归属于上市公司股东的净利润2984.95万元,同比增长313%。今年1月至9月北方股份实现营业收入14.78亿元,同比增长17.66%;净利润9504.91万元,基本每股收益0.56元。(高璐)

荣华实业 三季度净利同比增57.54%

荣华实业(600311)今日发布公告称,2011年三季度公司实现归属于上市公司股东的净利润995.59万元,同比增长57.54%。

此外,荣华实业公告称,公司淀粉生产线相关资产及菌体蛋白车间搬迁工作目前进展顺利,新厂区的土建工作基本结束,正在进行设备的拆卸、吊转工作,预计可于2012年上半年完成搬迁工作。(孙琳)

中兴通讯出售 子公司刚中电信51%股份

中兴通讯(000063)日前宣布将其持有的刚中电信51%的股权全部出售给法国电信Orange,并计划于今日完成股权交割。法国电信将为此支付股权基本价格1000万美元。

刚中电信是中兴通讯在刚果民主共和国拥有的一家合资公司,是当地第四大移动运营商。法国电信表示将通过自身的市场、商业和技术专业能力,以及Orange品牌优势提升刚中电信的网络价值。

中兴通讯CEO史立荣表示,交易完成后,中兴通讯将继续作为法国电信的网络设备合作伙伴,为法国电信提供最优的产品和服务;此项交易将帮助中兴通讯进一步聚焦于核心业务,避免与客户在特定市场产生竞争,这也有利于强化公司与法国电信战略合作关系。(黄丽)

浦东将扶持3至5家 离岸服务外包企业上市

《浦东新区促进服务外包发展三年行动计划(2011-2013年)》昨日正式发布。按照计划,未来3年,浦东不仅将扩大服务外包产业规模,还将提升企业能级。按照计划,到2013年底,浦东将聚集获上海市认定的服务外包重点企业80家,技术先进型企业数量250家,海内外服务企业总部、研发中心、管理和营销中心200家,服务外包产业总体规模约占到上海全市的60%以上。其中,离岸服务外包业务超过亿美元的企业达到5家,超过3000万美元的达到15家,还将扶持3-5家企业上市。

据统计,今年1-9月,浦东企业共完成服务外包合同额超过73亿美元,合同执行额5.4亿美元,分别同比增长67.83%和129.42%。(孙玉)

上海拟打造 杭州湾北岸化工产业带

昨日,总投资额达670多亿元的21个项目在上海集中签约。上海化工区未来将与毗邻的上海石化连成一片,形成60平方公里的杭州湾北岸化工产业带。

据悉,在昨日签约的21个项目中,投资额超10亿元的项目共有11个,其中,上海华谊(集团)公司签约项目、上海电力股份有限公司投资项目投资额分别达116亿元、260亿元。“十二五”期间,上海化工区预计约1200亿元项目有望落户,将成为上海工业经济新一轮发展的一个重要增长点。(孙玉)

网络攻击美尔雅案仍在侦办

证券时报记者 卢晓利 陈性智

备受关注的“损害美尔雅(600107)商业信誉案”再生悬念。黄石警方证实确已立案并已获核心证据的新闻通稿发布数小时后,卓尔控股即发布声明称,经向公安机关核实此案与公司无关。公安机关是否已向卓尔控股提供了上述证明?该案件究竟是公司行为还是个人行为仍是公众关注的最大焦点。

10月20日,数家媒体从黄石警方证实了利用网络发帖的方式攻

击美尔雅的案件已于9月立案,根据三名犯罪嫌疑人的供词,公安机关已掌握了犯罪的核心证据。当日下午四时左右,多家媒体收到来自卓尔控股的声明,声明中引人注目的一条是:经公安机关核实,我和董事长阎志均没有涉及和没有参与美尔雅网络发帖事件。如有个别员工参与发帖或转帖、跟帖纯属未经公司授权的个人行为,与公司无关。”对于媒体要求卓尔控股出示公安机关相关书面证据时,声明方以免责书的方式表示承担所有责任。

根据办案规则,案件仍在侦办过程中,可能的涉案方应该无法从办案机关获得与犯罪嫌疑人的行为是否有关联的结论性意见。证券时报记者昨日向美尔雅董秘许雷华询问是否已接到公安机关相关结论,许雷华表示没有接到任何结案通知,无法知悉涉案的卓尔控股人员是否受到公司或公司实际控制人指使。

卓尔控股声称经公安机关核实,那么具体是向哪个公安机关核实的?是以什么方式如何核实的?办案过程中警方会给卓尔控股提供这种结论性意见么?证券时报记者昨日致电卓尔

控股向媒体发布声明的江身军,当问及卓尔控股发表声明是否具有公安机关的书面证明时,江身军声称随后打来便挂掉了电话。

为了解尽可能多的真相,证券时报记者昨日再次走访了黄石警方。昨日上午,主管此案的黄石市团城山公安分局林海峰副局长表示,警方已于20日通过媒体发布公告,公布了立案、拘留犯罪嫌疑人等案件基本进展情况,目前案件仍在侦办之中。对于记者“公安机关是否已向卓尔控股出具公司及阎志与此案无关的证明”的追问,林

海峰未予正面回答,请记者找黄石市公安局宣传科核实。

下午两点半,证券时报记者来到黄石市公安局宣传科,问及卓尔控股是否已向警方核实相关办案内容。接待记者的警官没有正面回答,只是强调:目前该案件的所有可公开信息都已在此前的新闻通稿中披露,警方没有进一步的信息发布。

时至晚上9点多,江身军来电称,卓尔公司对声明承担全部责任,且确已向公安机关核实过,但通过何种渠道及与哪个部门核实的却不能告知。

稀土价格如坐过山车 永磁企业影响不一

证券时报记者 文泰

包钢稀土(600111)10月17日的公告,引发市场对稀土原料企业的又一次关注。包钢稀土披露,公司从10月19日起,下属冶炼分离企业(包括直属冶炼厂、华美公司、和发公司、山东灵芝公司)停产一个月。停产期间,包钢稀土将相应停止对上述冶炼分离企业及外部合作企业的原料供应。

今年以来,稀土价格经历暴涨暴跌,以铁钕主要原材料金属钕

的价格为例,每吨由今年初的28万元,涨至年中168万元的新高,涨幅达5倍。但6月份以来,金属钕又一次步步跌到目前的每吨107万元。无论上涨下跌,均可谓“步步惊心”。

有业内人士分析,由于下游大部分行业原材料成本的大幅上升,贸易商囤货居奇现象凸显,进而导致部分稀土永磁材料厂商需求的部分萎缩。而由于相当部分贸易商是借贷电货,近期资金链的紧张又使其大规模甩货。这也引发了包

钢稀土等上游厂商以停产应对价格暴跌的极端做法。

而这对于以金属钕为原材料的稀土永磁企业来说,运营也不同程度的受到了影响。太原刚玉(000795)公司人士告诉记者,上游原材料的停产对公司的影响目前尚不能评估,但公司目前的原料储备还足以保持供应。对于永磁材料厂商来说,相比原材料的上涨,永磁产品价格的提升总有一段滞后期,如果变化过于频繁对下游厂商来说肯定会略显被动。好在公司年初已

经大量储备了低价位的稀土原材料,而且随着原材料价格的不断上涨,进而带动产品价格的上涨,公司前三季度获得相当部分的超额收益。太原刚玉披露的三季报也印证了上述人士的看法,今年前三季度太原刚玉实现营业收入10.19亿元,同比增长99.33%;而实现归属于上市公司股东的净利润7249.95万元,同比增长则高达3136.46%。

据了解,部分企业由于产品类型独特,虽然上游原料企业纷纷酝酿停产,但所需原材料供应并未受

到太大影响。以银河磁体(600127)为例,虽然2011年年初以来稀土原材料价格飙升,粘接铁钕用主要原材料MQ粉受稀土价格上升影响亦多次上调价格。但是,公司董秘办人士在接受记者采访时表示,目前MQ粉供应非常充足,不存在影响生产问题。

不过,在记者了解的几家行业公司中,受访对象普遍表示,一个行业如果出现上下游利益分配畸形的状态,必定会影响其长期稳定发展。

卧龙控股成功收购奥地利最大电机企业

证券时报记者 李欣

10月21日上午,中国著名电机制造企业卧龙控股集团有限公司在浙江上虞召开新闻发布会,宣布公司已经完成了对奥地利最大电机制造企业ATB集团的收购兼并,总价款约为1.02亿欧元。ATB是欧洲三大电机生产商之一,这也是迄今为止中国企业在奥地利的最大投资项目。

收购完成后,卧龙控股成为ATB公司的实际控制人,持有

ATB公司97.94%的股权。

卧龙集团副总裁、财务总监王希全表示,一直以来,卧龙集团力图延伸产业链,覆盖1兆瓦以上大型电机生产领域。这次成功并购1.02亿欧元。ATB是欧洲三大电机生产商之一,这也是迄今为止中国企业在奥地利的最大投资项目。

收购完成后,卧龙控股成为ATB公司的实际控制人,持有

欧洲为基础大力拓展全球市场,强化成本管理,增强产品盈利能力,加快新产品开发。公司力争实现ATB的销售规模在未来5年内翻一番,息税前利润在未来3年内翻一番。2010年,ATB集团实现营业收入3.14亿欧元。

另外,为了避免同业竞争,卧龙控股已于2011年8月与卧龙电气(600580)就ATB公司的运营管理签署了《委托管理协议》,卧龙控股委托卧龙电气对ATB公司管理运营,管理的期限为36个月。

民爆整合加速 同德化工收购同力民爆

证券时报记者 范彪

近日民爆企业并购消息不断。同德化工(002360)今日披露,将与忻州同力民爆器材经营有限公司签署《资产收购协议》,收购同力民爆。公告显示,同力民爆经营范围为销售工业雷管、工业炸药等。截至2010年12月31日,净利润为1410万元。本次收购最终交易价格以评估机构出具的资产评估报告确认的评估结果为依据,由交易双方协商确定。

根据工业和信息化部《关于民用爆炸物品行业“十二五”发展规划》和《关于进一步推进民爆行业结构调整的指导意见》以及山西省国防科工办《关于推进

民爆生产和销售企业一体化整合的指导意见》等文件精神和要求,明确指出未来民爆行业的主要发展趋势是,加快经济发展方式转变,加大兼并重组力度,鼓励优势生产企业与销售企业实行多种形式的联合重组,着力培养3至5家优势骨干企业集团,着力发展生产、销售一体化经营模式,着力推进企业在资本层面实质性整合,使优势资源向优势企业集中,进一步提高产业集中度,优化产业布局,提高企业的本质安全水平和核心竞争力。

10月20日,停牌半个多月的湖南南岭民爆(002096)复牌并公布重组预案,拟以换股方式吸收合并湖南神斧民爆集团。

同德化工表示,收购忻州同力民爆器材经营有限公司及其分公司有关经营性民爆资产,将实现公司技术、人才、资金、产品品牌和服务

南岭民爆澄清与兵装集团重组传闻

证券时报记者 李小平

近日,有媒体称南岭民爆(002096)和神斧民爆整合完成后,不排除与兵装集团重组的可能性,并称兵装集团或是此次南岭民爆与神斧民爆整合的幕后真正推手。

对此,南岭民爆表示,公司与湖南神斧民爆集团有限公司的重组,是

方面的优势与忻州民爆器材有限公司经营网络和地域优势的有机结合,优化资源配置,为公司赢得更大的利润空间。

两家公司顺应国家产业发展政策并结合自身发展需要,在湖南省政府及省国资委的引导下,双方依法自主推进的强强联合行为,目前已获得湖南省国资委的预核准。公司目前正积极推进与湖南神斧民爆集团有限公司的重组事宜,该次重组与中国兵装集团无关,也没有在此次重组完成后与中国兵装集团整合的考虑和计划安排。

记者观察 | Observation |

押宝应用扩大化 触摸屏厂商风险增大

证券时报记者 靳书阳

虽然触摸屏市场的前景预期已不如去年那么乐观,但是上市公司在该领域的投资速度仍未放缓。最近,又有一家中小板公司披露拟募资3亿元建设中小尺寸触摸屏生产线。

国内触摸屏的产能与日俱增,但是大多数上市公司之所以仍看好该领域的增长空间,一个最重要的原因,就是大多数公司认为,随着触摸屏应用的日益广泛,未来会有更多的厂商进入平板电脑领域及智能手机领域,而这也能

为不断扩大的中大尺寸及中小尺寸触摸屏找到销路。莱宝高科高管也向记者明确表示,最新投产的一期大尺寸触摸屏项目并不向苹果公司供货。

值得注意的是,在乔布斯离世之后,“苹果”已经愈来愈明显地成为一个文化符号,这对于苹果的对手来说,才是最可怕的。实际上,从国内厂商来看,许多厂商一开始就没有选择与苹果正面对决。此前,三五互联董秘办人士向记者介绍,公司35Pad产品实际上更主要承担的是一个销售终端的作用,嵌入公

司自主研发的35PushOA、35Push-Mail、35Ewave等软件系统产品。公司实际上并不是依赖于35Pad以独立的产品形式获得较好的利润回报。

在智能手机的销售方面,记者在中国移动与中国联通的营业厅看到,大部分触摸屏订制手机售价均在千元上下。如果指望国内的智能手机厂商来消化中小尺寸触摸屏的产能,留给触摸屏厂商的利润空间薄如蝉翼。

再来看触摸屏厂商的国外客户,在大尺寸触摸屏领域,由于惠普的退出,目前只有三星的平板电脑尚可与苹果公司竞争。而智能手机的销售

上,除了三星、HTC外,苹果公司已没有明显的竞争对手。

而在乔布斯逝世之后,似乎购买苹果产品已然成为纪念乔布斯的一种途径。小小的“苹果”被赋予了愈来愈浓厚的文化意义,而一旦这种意义在消费者的头脑中根深蒂固,对苹果公司的竞争对手来说,无疑将面临更严酷的竞争局面。

对于指望这些竞争者消化产能的上市公司来说,一旦平板电脑就是iPad,智能手机就是iPhone的观念形成,无疑将面临话语权越发脆弱的局面。

际华集团拟投资4.5万吨 天然橡胶加工项目

际华集团(601718)今日公告,旗下全资子公司际华三五三七制鞋有限责任公司拟投资建设4.5万吨天然橡胶加工项目。项目设计生产能力为年产4.5万吨天然橡胶,其中复合胶2.5万吨,标准胶2万吨。

公告称,项目总投资1.71亿元,其中建设投资8872.7万元,由公司自有资金投入;流动资金8257万元,公司自筹解决。项目达产后,预计可实现年销售收入15亿元,内部收益率16%。项目一期工程2.5万吨天然橡胶加工项目计划于2011年底前开工建设,2012年中期投产。

际华集团表示,此次项目投资是公司实施天然橡胶资源战略的重要步骤。通过本次对外投资,三五三七公司自有天然橡胶加工产能将由现有的5万吨上升至10万吨,大大扩充了天然橡胶收购能力及加工贸易量,提高了市场份额和天然橡胶资源控制力。(孟欣)

潍柴集团: 向世界500强迈进

10月21日,潍柴集团隆重举办成立65周年庆典大会,董事长谭旭光在会上说,公司未来的战略目标是在全球领先、拥有核心技术、可持续发展的装备制造集团,成为世界装备制造业的重要一极,跻身世界500强。近几年,通过一系列的资本运作和兼并重组,潍柴集团构筑起了以动力总成、商用车、汽车零部件三大产业板块协同发展的新格局,基本具备了零部件航母的雏形。(崔晓莉)



■ 图片新闻
昨日上午,由中集集团(000039)下属的中集来福士为中海油服(601808)的全资子公司COSL Drilling Europe AS(CDE)总包承建的第二座深水半潜式钻井平台COSLINNOVATOR正式举行交船仪式。(黄丽)